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Ata da Vigésima Sexta Reunião Ordinária no Primeiro Período Anual, da 
Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, em 10 de maio de 
2017, às 10 horas, na Câmara Municipal do Cabo de Santo Agostinho, sob a 
presidência do Vereador Mário Anderson. 

 

Aos 26 dias de maio de 2017, às 10 horas, no plenário da Câmara Municipal do 
Cabo de Santo Agostinho - PE, presentes os Vereadores: Amaro Honorato da 
Silva, Augusto César da Cunha Paiva, Carlos José Mendes Silva, Everaldo 
Cabral de Oliveira Júnior, Gessé Valério de Oliveira, Jefferson Marcos Bezerra, 
José de Arimatéia Jerônimo Santos, José Domingos dos Santos, José 
Feliciano de Barros Júnior, Labreildes dos Santos Inácio, Mário Anderson da 
Silva Barreto, Ricardo Carneiro da Silva e Ronaldo Francisco dos Santos e se 
reuniram ordinariamente para a 26ª Reunião Ordinária no Primeiro Período Anual, 
da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura. Havendo número 
regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos desta reunião e convida o 
Vereador César Paiva para fazer a leitura da Bíblia e uma oração. Feita a chamada 
nominal dos Vereadores, pelo Primeiro Secretário, foi constatada a presença dos 
Vereadores supracitados e a ausência dos parlamentares: Ezequiel Manoel dos 
Santos, que apresentou atestado médico, Flávio Átila da Silva Leite, Neemias 
José Silva e Vicente Mendes Silva Neto. Logo após, foi lida e aprovada a ata da 
sessão anterior. Em continuidade, o Presidente abriu o Expediente do Dia que 
teve apresentadas as seguintes proposições: Indicação nº 602/2017, Vereador 
Amaro do Sindicato- Amaro Honorato, que solicita ao Poder Executivo a capinação 
do campo de Futebol do Engenho Liberdade; Indicação nº 648/2017, Vereador 
Gessé Valério, que solicita ao Poder Executivo a aquisição de cadeiras de rodas 
para a emergência do Hospital Mendo Sampaio; Indicação nº 649/2017, Vereador 
Gessé Valério, que solicita ao Poder Executivo a aquisição de cadeiras de rodas 
para a emergência do Posto 24 Horas Jamaci de Medeiros; Indicação nº 650/2017, 
Vereador Flávio do Fórum- Flávio Átila, que solicita ao Poder Executivo o 
saneamento e a capinação da Rua Quarta Travessa dos Pires, Ponte dos Carvalhos; 
Indicação nº 651/2017, Vereador Flávio do Fórum- Flávio Átila, que solicita ao Poder 
Executivo a pavimentação e a drenagem da Rua Quarta Travessa dos Pires, Ponte 
dos Carvalhos; Indicação nº 652/2017, Vereador Flávio do Fórum- Flávio Átila, que 
solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da Rua I, Ilha, Ponte dos 
Carvalhos; Indicação nº 653/2017, Vereador Flávio do Fórum- Flávio Átila, que 
solicita ao Poder Executivo a troca de lâmpada em um poste da Rua Quarta 
Travessa dos Pires, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 654/2017, Vereador Flávio 
do Fórum- Flávio Átila, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a 
drenagem da Rua 28, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 656/2017, Vereador César 
Paiva, que solicita ao Poder Executivo a construção do muro de arrimo da Rua A, 
Torrinha; Indicação nº 657/2017, Vereador César Paiva, que solicita ao Poder 
Executivo a construção do muro de arrimo da Travessa Marques do Herval com a 
Rua 02, Malaquias; Indicação nº 658/2017, Vereador César Paiva, que solicita ao 
Poder Executivo a construção do muro de arrimo da Rua São Sebastião, Sapucaia; 
Indicação nº 659/2017, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo 
o conserto da galeria da Rua Quatro, Pontezinha; Indicação nº 660/2017, Vereador 
Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo o conserto da galeria da Rua da 
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Juventude, Pontezinha; Indicação nº 661/2017, Vereador Jefferson Marcos, que 
solicita ao Poder Executivo a limpeza do canal da Linha Férrea, Pontezinha; 
Indicação nº 662/2017, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo 
a capinação da Rua D, Loteamento Bom Conselho, Ponte dos Carvalhos; Indicação 
nº 665/2017, Vereador César Paiva, que solicita ao Poder Executivo a construção do 
muro de arrimo da Rua 12, Charneca; Indicação nº 666/2017, Vereador César Paiva, 
que solicita ao Poder Executivo a construção do muro de arrimo da Rua 02, 
Charneca; Indicação nº 670/2017, Vereador Ronaldo Francisco, que solicita ao 
Poder Executivo a capinação em toda via da Quadra 22, Lote 18, Loteamento Nova 
Morada, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 671/2017, Vereador Ronaldo Francisco, 
que solicita ao Poder Executivo a substituição da tampa de esgoto da Rua do Ipê, 
Vila Santo Inácio; Indicação nº 672/2017, Vereador Ronaldo Francisco, que solicita 
ao Poder Executivo a capinação da área do PSF da Rua 04, Loteamento Ilha, Ponte 
dos Carvalhos; Indicação nº 673/2017, Vereador Ronaldo Francisco, que solicita ao 
Poder Executivo a limpeza da caixa de esgoto da Comunidade Manoel Vigia, Ponte 
dos Carvalhos; Requerimento nº 290/2017, Vereador Amaro do Sindicato- Amaro 
Honorato, que solicita ao Poder Executivo a construção de uma Creche em Ponte 
dos Carvalhos; Requerimento nº 291/2017, Vereador Amaro do Sindicato- Amaro 
Honorato, que solicita ao Poder Executivo a construção de uma Creche em Jussaral; 
Requerimento nº 292/2017, Vereador Amaro do Sindicato- Amaro Honorato, que 
solicita ao Poder Executivo a construção de uma Escola Modelo no Bairro São 
Francisco; Requerimento nº 293/2017, Vereador Amaro do Sindicato- Amaro 
Honorato, que solicita ao Poder Executivo a construção de uma Escola Modelo em 
Novo Horizonte; Requerimento nº 328/2017, Vereador Everaldo Cabral Júnior, que 
solicita ao Poder Executivo melhorias para a Estrada que dá acesso ao Engenho 
Sabiá, Zona Rural; Requerimento nº 329/2017, Vereador Jefferson Marcos, solicita à 
Mesa Diretora uma Audiência Pública com o tema, O Papel do Poder Público nas 
Politicas Públicas para as pessoas com Deficiência; Requerimento nº 330/2017, 
Vereador Galego da Farmácia-Carlos José Mendes, que solicita ao Poder Executivo 
a coleta de lixo da Rua da Linha, Rua Alto Santa Rosa e Rua São Pedro, 
Pontezinha; Requerimento nº 331/2017, Vereador Galego da Farmácia-Carlos José 
Mendes, que solicita ao Poder Executivo a capinação e a limpeza da Avenida Conde 
da Boa Vista, Pontezinha; Requerimento nº 332/2017, Vereador Galego da 
Farmácia-Carlos José Mendes, que solicita ao Poder Executivo reparos para a 
iluminação da Rua São Pedro, em Pontezinha; Requerimento nº 333/2017, Vereador 
Galego da Farmácia-Carlos José Mendes, que solicita ao Poder Executivo a 
pavimentação da Rua Orlando Ferreira de Souza, Pontezinha; Requerimento nº 
334/2017, Vereador Galego da Farmácia-Carlos José Mendes, que solicita ao Poder 
Executivo a capinação da Escola Municipal Professora Laura Rodrigues da Costa, 
Pontezinha; Requerimento nº 338/2017, Vereador Cianinho-José Feliciano, que 
solicita ao Comandante do 18º Batalhão de Polícia Militar, a intensificação do 
policiamento ostensivo nas praias do litoral do Cabo de Santo Agostinho, em 
especial a Praia de Gaibu; Projeto de Lei nº 80/2017, Vereador Everaldo Cabral 
Júnior , que dá nome a Rua Francisco Chavier das Chagas, conhecida por Rua 40 
(Quarenta), Ponte dos Carvalhos, Município do Cabo de Santo Agostinho; Projeto de 
Lei nº 81/2017, Vereador Everaldo Cabral Júnior, que dá nome a Rua José Luiz da 
Silva, conhecida por Rua 30 (trinta) Loteamento Nova Era, Ponte dos Carvalhos, 
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Município do Cabo de Santo Agostinho; Projeto de Lei nº 82/2017, Vereador 
Everaldo Cabral Júnior, que dá nome a Rua Maria Rodrigues da Silva, a Rua (vinte e 
nove), Loteamento Nova Era, Quadra 16, Lote 01, Ponte dos Carvalhos; Projeto de 
Lei nº 84/2017, Vereador Labreíldes dos Santo Inácio, dá ao Logradouro Rua 
Pedestre 9, em Enseada dos Corais, o nome de Rua Campo Belo. Continuando, o 
Presidente abriu o Pequeno Expediente que teve os seguintes Edis inscritos: 
Vereador Ricardo Carneiro que solicita um Voto de Aplauso para a ADESC, 
Associação Desportiva dos Estudantes Cabenses, pelo aniversário, Voto de Aplauso 
para o Sr. Edmilson Jovem, pelo aniversário no dia 09 de maio, Voto de Aplauso 
para o Sinpec pela luta e pela resistência dos ideais; Vereador César Paiva que 
solicita um Voto de Aplauso para 1ª Igreja Batista, pelos 36 anos. Logo em seguida, 
o Presidente abriu o Grande Expediente que teve a inscrição dos seguintes 
Parlamentares: Vereador Ricardo Carneiro, Ricardinho, que fala da insatisfação da 
não utilização da Tribuna Livre por Gleisson Góes, diz que a Casa também negou 
Vistas a projetos e a Mesa Diretora precisa rever os atos, o Regimento Interno 
precisa ser atendido, afirma que vai cobrar o nome da comissão especial sobre a 
municipalização da água, sustenta que o Município hoje não cuida do abastecimento 
de água do Gileno de Carli e também falta água na escola do Rosário; em aparte, o 
Vereador José de Arimatéia pede que seja marcada audiência pública sobre a 
municipalização da água; em aparte, o Vereador César Paiva afirma que a 
municipalização vai melhorar a situação do abastecimento de água, sobre o Gileno 
de Carli, defende que estava faltando água no Município e foi reservado um pouco 
de água para os jogadores; em aparte, o Vereador Amaro Honorato diz que a água é 
uma luta de anos e que é preciso tentar prestar um serviço de qualidade para ver se 
não continua do jeito que está; de volta ao Vereador Ricardo Carneiro, este diz que 
concorda que seja feita audiência pública e afirma que a Câmara está entregando 
um cheque em branco, e que precisa se ter cuidado para aprovar projeto de lei; 
Vereador José de Arimatéia que solicita um Voto de Aplauso pelos 36 anos da igreja 
Batista, sustenta que a prefeitura está terceirizando quase tudo, diz que a 
municipalização pode ser feita por lei, e cita o exemplo da cidade de Limeira; em 
aparte, o Vereador Amaro Honorato questiona o apoio do Vereador ao sindicato, de 
volta ao Vereador José de Arimatéia, este fala que sempre apoiou o sindicato; em 
aparte, o Vereador Ricardo Carneiro, questiona a falta de água na maternidade de 
Ponte dos Carvalhos e lembra que a prefeitura tem carro pipa; de volta ao Vereador 
José de Arimatéia, este reforça o pedido de debate da municipalização da água e 
afirma que quer que a cidade tenha um sistema de água melhor; Vereador José 
Feliciano que sustenta a importância de se buscar o conhecimento sem deturpar 
informações, defende que a Constituição Federal autoriza que a municipalização 
seja feita por decreto e sustenta que tudo está seguindo os tramites legais; em 
aparte, o Vereador José de Arimatéia afirma que este não é o único caminho; de 
volta ao Vereador José Feliciano, este diz que é o caminho indicado pela 
Constituição, e que o intuito do Poder Executivo é dar solução ao problema do 
abastecimento no Município; em aparte, o Vereador Ricardo Carneiro defende que 
não é contra a municipalização, mas quer que haja o debate, pergunta se o 
Vereador concorda que o povo fique sem saber o que vai acontecer, questiona 
situação como a da contrapartida social funcionou no Governo anterior de Lula 
Cabral, e afirma que o debate é o melhor caminho; de volta ao Vereador José 
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Feliciano, este afirma que não votou contra os professores, pois concedeu aumento, 
e fala sobre o debate em relação a votação do Projeto de Lei nº 79/2017, sustenta 
que sempre será favorável a aumento de servidor; neste momento o Presidente 
Mário Anderson precisou se ausentar, para ir ao médico, e assume a presidência o 
Vereador César Paiva; Vereador César Paiva, que afirma que os Vereadores que 
votaram contra o Projeto de Lei nº 79/2017, votaram contra os servidores, ainda 
sobre o Gileno de Carli, defende que todos os atletas tomaram banho no estádio e 
que não se envergonha de ter sido Secretário Municipal de Esporte; em aparte, o 
Vereador Ricardo carneiro diz que o Governo não tem sequer um líder, e que 
quando o Vereador César Paiva foi Secretário Municipal de Esporte os campos eram 
muito ruim; de volta ao Vereador César Paiva, este afirma que quando foi Secretário 
Municipal de Esporte fez o que pode, e o fez com maestria, sustenta que a 
municipalização da água vai acontecer e também defende o debate; em aparte, o 
Vereador José de Arimatéia, diz não entender o discurso do Vereador José 
Feliciano, pois os professores queriam a retirada o projeto, além do fato do que a 
Casa descumpriu o Regimento Interno com a quebra do interstício, afirma que vai 
entrar com um Mandado de Segurança, pois o processo foi autoritário; em aparte, o 
Vereador José Feliciano diz que se quer se cumpra o Regimento Interno, deve-se 
observar que o aparte deve ser sobre a matéria discutida, e sustenta que na votação 
do Projeto de Lei nº 79/2017 a maioria venceu; de volta ao Vereador César Paiva, 
este defende os assessores, pois, segundo ele, foram criticados pelo Vereador José 
de Arimatéia. Em Questão de Ordem, o Vereador José de Arimatéia afirma que falou 
que na plenária do dia anterior tinha um público diferenciado, pois no dia-a-dia, só 
tem assessores. Na sequência, o Presidente abriu a Ordem do Dia, passando a 
palavra ao Primeiro secretário, que lê as proposições para votação – em Votação 
Única: Requerimento nº 279/2017, Vereador Amaro do Sindicato- Amaro Honorato; 
Requerimento nº 280/2017, Vereador Amaro do Sindicato- Amaro Honorato; 
Requerimento nº 281/2017, Origem: Vereador Amaro do Sindicato- Amaro Honorato; 
Requerimento nº 282/2017, Vereador Amaro do Sindicato- Amaro Honorato; 
Requerimento nº 289/2017, Vereador Amaro do Sindicato- Amaro Honorato. Por fim, 
o Presidente encerrou a sessão, e convocou outra reunião para o dia 16 de maio, às 
10 horas, e para constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que 
depois de lida, discutida e aprovada será assinada pelo Presidente, Primeiro e 
Segundo Secretários. 
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